

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ХЕРСОНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

---

**ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ**

**II ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ**

**ФОРМУВАННЯ НОВІТНЬОЇ ПАРАДИГМИ  
УПРАВЛІННЯ ПУБЛІЧНИМИ ТА ПРИВАТНИМИ  
ФІНАНСАМИ В УКРАЇНІ**

---

*23 грудня 2021 р.*



**Херсон 2021**

Формування новітньої парадигми управління публічними та приватними фінансами в Україні : зб. матеріалів II Всеукраїнської науково-практичної конференції, м. Херсон, 23 грудня 2021 р. Херсон : ХНТУ, 2021. 308 с.

**Організаційний комітет:**

**Голова організаційного комітету:**

**Сідельникова Л.П.** – д.е.н., професор, завідувач кафедри фінансів, обліку та оподаткування ХНТУ.

**Заступник голови організаційного комітету:**

**Новосьолова О.С.** – к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, обліку та оподаткування ХНТУ.

**Члени організаційного комітету:**

**Сарапіна О.А.** - д.е.н., професор, професор кафедри фінансів, обліку та оподаткування ХНТУ; **Бездітко Ю.М.** – к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, обліку та оподаткування ХНТУ; **Волкова О.В.** – к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, обліку та оподаткування ХНТУ; **Єремян О.М.** – к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, обліку та оподаткування ХНТУ; **Остапенко А.С.** – к.т.н., доцент, доцент кафедри фінансів, обліку та оподаткування ХНТУ; **Пінчук Т.А.** – к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, обліку та оподаткування ХНТУ; **Посаднєва О.М.** – к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, обліку та оподаткування ХНТУ; **Сисоєнко І.А.** – к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, обліку та оподаткування ХНТУ; **Стефанович Н.Я.** – старший викладач кафедри фінансів, обліку та оподаткування ХНТУ; **Чебан Т.М.** – к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, обліку та оподаткування ХНТУ; **Чижова Т.В.** – к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, обліку та оподаткування ХНТУ; **Шрам Т.В.** – к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, обліку та оподаткування ХНТУ.

**Технічний секретар конференції:**

**Адамська Т.О.** – ст. лаборант кафедри фінансів, обліку та оподаткування ХНТУ.

Збірник містить матеріали II Всеукраїнської науково-практичної конференції «Формування новітньої парадигми управління публічними та приватними фінансами в Україні», що відбулася 23 грудня 2021 року на базі Херсонського національного технічного університету.

*Відповідальність за достовірність цифрового матеріалу, фактів, цитат, власних імен, географічних назв, назв підприємств, організацій, установ та іншої інформації несуть автори наданих матеріалів.*

*Висловлені у тезах доповідей думки можуть не збігатися з точкою зору редакційної колегії. Разом з тим, вважаємо можливим їх публікацію з метою обговорення.*

## ЗМІСТ

<b>СЕКЦІЯ 1. ПУБЛІЧНІ ФІНАНСИ В УМОВАХ ФОРМУВАННЯ ДЕМОКРАТИЧНИХ ІНСТИТУТІВ УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА</b>	<b>9</b>
Барабаш Л. В. УМОВИ ФУНКЦІОНУВАННЯ ПОДАТКОВОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ .....	9
Бобровнік Б. В., Бойчук Н. Я. СУЧАСНИЙ СТАН БЮДЖЕТНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ: АНАЛІЗ ПРОБЛЕМ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ.....	12
Бородіна О. А. БЮДЖЕТНА ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ У НОВІЙ МОДЕЛІ ЗВ'ЯЗКУ МІЖ ЦЕНТРОМ ТА РЕГІОНАМИ УКРАЇНИ .....	15
Вертебний І. В., Єгоричева С. Б. МЕХАНІЗМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ДОМОГОСПОДАРСТВ .....	18
Волощук Р. Є. РОЗВИТОК СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ У МИТНІЙ СПРАВІ УКРАЇНИ .....	21
Vorona A., Titenko Z. ROLE AND PLACE OF INDIRECT TAXES IN FILLING THE STATE BUDGET OF UKRAINE .....	24
Гарбар М. Ф., Сисоєнко І. А. СТРУКТУРНИЙ АНАЛІЗ ПРЯМИХ ТА НЕПРЯМИХ ПОДАТКІВ .....	27
Головатюк Ю. П., Бліщук К. М. МІЖНАРОДНІ ДОНОРИ ПІДТРИМКИ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ .....	30
Каращук В. Л., Дурман О. Л. ЗНАННЯ ТА НАУКОВІ ДОСЛІДЖЕННЯ В ЕПОХУ ПОСТІНДУСТРІАЛЬНОЇ ФІНАНСОВОЇ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ .....	33
Колесніченко В. О., Чижова Т. В. ОЦІНКА РОЛІ ЄДИНОГО ПОДАТКУ У ФОРМУВАННІ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ УКРАЇНИ .....	36
Кузьміна В. О., Сисоєнко І. А. АНАЛІЗ ДИНАМІКИ ТОВАРНОЇ СТРУКТУРИ ЕКСПОРТУ В КРАЇНІ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ.....	38
Кулаков Є. В., Кривуля П. В. ВИКОРИСТАННЯ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЇ МЕТОДИКИ РОЗРАХУНКУ СЕРЕДНЬОЇ ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТИ НА БАЗІ МОДАЛЬНОЇ МЕТОДИКИ РОЗРАХУНКУ.....	42
Лебідь І. С. ДЕФЦИТ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ ТА ЙОГО ВПЛИВ НА ПОКАЗНИКИ ДЕРЖАВНОГО БОРГУ УКРАЇНИ .....	45
Луцкін Є. В., Сідельникова Л. П. ВИДАТКИ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ УКРАЇНИ НА СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ ТА СОЦІАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ	48
Маєвська О. П., Прокопенко І. А. ПОГАШЕННЯ ПОДАТКОВОГО БОРГУ: ПРАКТИКА ЗАСТОСУВАННЯ .....	51
Маліновська П. Б., Чебан Т. М. СУТНІСТЬ МЕДИЧНИХ ПОСЛУГ ЯК ОСНОВА РОЗРОБКИ МЕТОДИКИ КАЛЬКУЛЮВАННЯ ЇХ СОБІВАРТОСТІ.	54

## **СЕКЦІЯ 1. ПУБЛІЧНІ ФІНАНСИ В УМОВАХ ФОРМУВАННЯ ДЕМОКРАТИЧНИХ ІНСТИТУТІВ УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА**

**Барабаш Л. В.,**

*к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів,  
банківської справи та страхування,*

*Уманський національний університет садівництва*

### **УМОВИ ФУНКЦІОНУВАННЯ ПОДАТКОВОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ**

Податкова політика держави є важливою складовою системи регулювання економіки та механізму управління соціально-економічним розвитком держави, а також однією з базових ознак суверенітету країни і водночас умовою її незалежності. Кожна держава обирає свої пріоритети в реалізації податкової політики, що допомагають у втіленні намічених цілей: соціально-економічний розвиток, екологічна безпека, вагомість на міжнародній арені, багатогранна співпраця та гармонізація відносин у податковій, митній, правовій і інших сферах тощо.

Основна суперечність податкової політики полягає у пошуку компромісу між економічною ефективністю і соціальною справедливістю. Відтак у сучасному вимірі податкова політика покликана надати відповідь на запитання, яку саме потрібно сформувати податкову систему з погляду на її склад і взаємодію елементів кожного окремого податку, щоб вона забезпечувала фінансування суспільних потреб і спонукала до економічного зростання.

За своєю економічною сутністю, є сукупністю засобів оподаткування, що реалізують свої властивості на різних рівнях економіки та бюджетної системи держави з метою досягнення визначених цілей в рамках практикованих моделей із застосуванням обраних податкових інструментів. Усі зазначені дії визначають види податкової політики, що реалізовується в державі, з метою досягнення балансування ресурсних і видаткових джерел і бажаного рівня

соціально-економічного розвитку.

Економічним базисом податкової політики України є, перш за все, інтеграційна спрямованість країни та рівень глобалізаційних очікувань. Їх основою виступають зміни ключових економічних показників, які в Україні протягом 2016-2020 рр. продемонстрували нестабільні тенденції з тяжінням до спаду. Про це свідчили зниження темпів приросту рівня ВВП 20,1% до 5,1%. А також загальний спад темпів приросту кількості суб'єктів господарювання з 3,4% у 2016 р. до 1,6% у 2020 р. [1]. Причина зазначеного – рівень податкового навантаження: зменшення останнього співпадає з підвищенням темпів приросту фінансових результатів діяльності підприємств і навпаки. Це засвідчує здатність податкової політики України регулювати розвиток різних сфер діяльності.

Водночас соціальна складова проваджуваної податкової політики є досить неефективною: рівень мінімальної у середній заробітній платі залишається досить високим. Також загальне зростання даного показника у 2020 р. в порівнянні з 2016 р. склало 15,5% [2].

Доволі проблемним є функціонування податкової політики України у фінансовій площині. Зокрема, доведено залежність коливань рівня податкового навантаження від частки непрямих податків у доходах Зведеного бюджету України: підняття останніх провокує зростання досліджуваного показника, а зниження – спад.

Також визначено, що в Україні функціонує низка податкових пільг, необґрунтованих і несистематизованих, наслідком чого стали значні фінансові втрати бюджету. Зокрема на рівні місцевих бюджетів даний показник має сталі тенденції до зростання – з 3,8 млрд. грн. у 2016 р. до 9,2 млрд. грн. у 2019 р. На рівні державного бюджету у 2016-2018 рр. відзначено спадні показники (51,6 млрд. грн. до 19,9 млрд. грн.), а у 2019 р. знову відбулося збільшення – до 26,6 млрд. грн. [3, с. 8].

Відтак високим є рівень частки податкових пільг у доходах державного бюджету та у ВВП України – 3,35% і 0,84% відповідно станом на кінець

2019 року [4].

Як наслідок розглянутих аспектів – показники ефективності реалізації податкової політики України протягом 2016-2020 рр. відзначилися спадними тенденціями та засвідчили необхідність пошуку напрямів її удосконалення з метою оптимізації оподаткування.

На підставі проведеного дослідження й узагальнення національних пріоритетів, було виокремлено актуальні напрями удосконалення податкової політики в Україні, серед яких – трансформація податкових ставок і розширення бази оподаткування податків з метою поліпшення екологічної ситуації в державі та підтримання здоров'я нації; запровадження оподаткування багатства, відновлення прогресії в оподаткуванні та надання неоподаткованому мінімуму реальних економічних характеристик; розширення сфери електронної взаємодії платників податків й органів виконавчої влади з метою забезпечення прозорості та доступності оподаткування.

### Література

1. Бюджет України 2020 : статистичний збірник. Київ : Міністерство фінансів України, 2021. 299 с.
2. Споживчий кошик: зростання зарплат в Україні випередило зростання цін. *Економічна правда*. URL: <https://www.epravda.com.ua/news/2020/01/14/655769/> (дата звернення 10.12.2021).
3. Марчак Д., Маркуц Ю. Податкові пільги. Кого та в якому обсязі субсидує Україна через надання податкових пільг? Дослідження Center of Public Finance and Governance at Kyiv School of Economics. 41 с.
4. Марчак Д., Маркуц Ю. Невидимі субсидії. Хто і скільки втрачає, а хто – отримує в Україні від податкових пільг? *Вокс Україна*. 08.07.2020. URL: <https://voxukraine.org/nevidimi-subsidiyi-hto-i-skilki-vtrachaye-a-hto-otrimuye-v-ukrayini-vid-podatkovih-pilg/> (дата звернення 20.12.2021).

**ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ**

**II ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ**

**ФОРМУВАННЯ НОВІТНЬОЇ ПАРАДИГМИ  
УПРАВЛІННЯ ПУБЛІЧНИМИ  
ТА ПРИВАТНИМИ ФІНАНСАМИ В УКРАЇНІ**

ХНТУ, 2021

73008, Україна, м. Херсон, Бериславське шосе, 24

Тел. (0552) 326-984, (0552) 326-985

[kafedrafinansiv.konf@gmail.com](mailto:kafedrafinansiv.konf@gmail.com)